

新春 走基层

红红火火过大年 “兔”飞猛进跃新春

欢乐年

奋斗年

坚守年

育文明新风 增别样年味 我市举行“我们的节日·精神的家园”春节主题活动



本报(记者解慧)近日,由市委精神文明建设指导委员会办公室主办的2023年荆州市“我们的节日·精神的家园”春节主题活动在万达广场举行。此次文艺汇演以“我们的中国梦—文化进万家”为主题,市曲艺家协会的艺术家们带来了舞蹈《欢歌中国年》、表演唱《贺新年》等精彩节目,充分彰显了中华优秀传统文化的独特魅力。活动现场,主办方发出倡议,倡导广大市民牢固树立文明意识,提升文明素养。“今天的节目很精彩,营造出了浓浓的节日氛围,展现了城市的风采。”“以后我们也要时刻提醒自己,做文明人,行文明事,为荆州创建全国文明城市贡献力量。”活动现场,围观市民纷纷发出感叹,表示对文明城市创建有了新的认识。

据了解,举办“我们的节日”系列活动,旨在充分发挥民族传统节日思想熏陶和文化教育功能,弘扬中华优秀传统文化,大力培育和践行社会主义核心价值观,努力挖掘中华优秀传统文化和精神内涵,助力荆州加快创建全国文明城市,促进社会主义核心价值观建设。

科技馆里乐新春 探索之旅不停歇

本报(记者赵叶秋 通讯员熊伟)“这也太神奇了!”“太好了,停不下来!”荆州市科技馆展厅内,不时传出小朋友们的惊叹声。1月24日上午9时,荆州市科技馆开门迎“新”,这里立刻成了科技迷们欢乐的海洋。“春节放假不能只有吃喝玩乐,带着孩子来科技馆感受一下科技的魅力。这些项目贴近生活,很有意思,不仅有助于孩子学到一些生活中的科学小常识,还培养了孩子的观察能力和动手能力,真是不虚此行!”一位观众说。

“戏剧宣讲”进乡村 接地气聚民心

本报(记者解慧)为让党的理论政策“飞入寻常百姓家”,在新春之际,洪湖市文化和旅游局、洪湖市花鼓剧院创新推出“戏剧宣讲”模式,以新剧目宣讲党的二十大精神。“全面依法治国凝聚力量,建党精神持续弘扬;生态文明乡村振兴凝聚力量,人居环境大改善四季飘香……”连日来,洪湖市花鼓剧院在多个乡镇、村组举办演出,演员们将村委会院落、文化广场等地当作流动舞台,表演了戏剧《凝聚力量共谋福祉》、

(张致远 石丽周 周国珍)

大方智能:春节“不打烊”冲刺“开门红”

□ 驻荆州经开区记者 王大玲

1月24日,记者走进荆州大方智能科技有限公司(以下简称“大方智能”),只见生产车间一派繁忙景象,工人各司其职,各类设备有序运转,弹奏着全力拼经济、争创开门红的新春序曲。“公司订单已排至今年6月,生产任务比较重,因此选择春节‘不打烊’。”大方智能副总经理陈亚介绍,稳定的订单得益于公司围绕“增收、提质、降本”核心工作目标全面推进信息化建设,向数据要效益,向信息化要生产力。

大方智能是一家专用设备制造企业,专业从事机械产品、石油机械配件的设计、制造、安装、销售及售后维修服务。近年来,为不断提升信息化核心竞争力,公司全面加强信息化建设,打造企业新型竞争力。2022年,公司投入技改资金达1300余万元,用于专用设备信息化改造。目前,整个生产环节自动化程度已达80%。其中,研发的移动制氮机突破此前必须在固定场所生产的局限性,可将设备移动至所需场地进行生产。

新的一年,大方智能将抢抓开局良好机遇,继续以技术研发带动产品创新,加大信息化系统投入,实现信息化系统全覆盖。此外,还将同步进行营销体系建设,拓宽外部市场,力争年产值突破8000万元。

石化机械沙市钢管分公司:生产一线保供忙

□ 驻荆州经开区记者 黄思明 通讯员 蔡繁

春节假期,中石化石油机械股份有限公司沙市钢管分公司内一派繁忙景象,弧光闪烁,火花飞溅,高效运转的设备轰鸣声、响亮的指挥哨声,将整个车间映衬得热火朝天,各项工序在员工熟练操作下有条不紊地进行。“坚守,和伙子一起干!”该分公司机械设计副经理李俊华,像往常一样走进车间,查看设备运行情况,抽查各岗位设备运行参数。这是他坚守岗位的第7个春节。“为国家重大管线项目保供,我哪能睡!”

国家天然气互联互通重点工程——西气东输四线天然气管道工程、山东管网项目,便由该分公司参与保供。聚焦国家能源管道建设项目,钢管分公司在新春坚守中奋力保供,严控质量、挖掘增效,与时间赛跑。

汇达科技:优化产品结构 抢占高端市场

□ 驻荆州经开区记者 黄思明

收到生产指令,原材料从储罐竞相“奔”向管道,反应器一个漂亮的“转身”,不同产品在生产车间切换自如,“滑”向自己的“领地”。不见人影,只有机械忙碌不停,春节假期,湖北汇达科技发展有限公司生产车间里上演着现代化精细化工企业的“坚守”智慧。

“关改搬转”后,汇达科技继续沿着新型工业化道路前行,调整产品结构,提升信息化水平,占领欧美高端市场,产值屡创新高。2022年该企业年产量达1000吨,年产值2.5亿元,实现了“关改搬转”新厂区投产元年“开门红”。

“这是运用美国市场的高端制品。”该公司副总经理郑胜说,正在生产的产品是四氢联苯,主要用于耐热高分子树脂和纤维合成,具有优异的抗氧化性能,被广泛应用于航空航天领域。2022年该

公安民警:扎根警营为平安守岁

□ 驻荆州经开区记者 王大玲 通讯员 王秋霞

1月21日下午5时25分,天色渐渐暗了下来,路面上高高悬挂的红灯笼在夜色中更显喜庆,像一串串糖葫芦一样,让城市的年味愈发浓郁。这时,荆州经开区公安分局长港路派出所迎来了一天中最热闹的时刻——备勤民警纷纷来到所里,正等着所长邹雁布置任务。春节,对市民来说意味着团圆,然而对于民警来说,则意味着更多的责任和担当。又是一年新春佳节,基层民警一如既往地坚守岗位,在警营为平安守岁。

除夕守护不松懈 宣传巡逻都不落
“小朋友,烟花虽好看,但对环境有影响且存在安全隐患,现在跟着家人回家好吗?”傍晚时分,经开区西干渠一带,不少市民带着鞭炮、烟花来到这里,准备过一番“烟花鞭炮”,巡逻至此的民警章子龙和同事立即上前进行劝阻。

除夕守岁,章子龙和同事回到家里,值班室电话就响了,有市民报警称有路路以北有地方发生火灾。接到报警后,他们立即赶往现场。原来,有人将燃尽的烟花随意丢在了干草皮上引发火灾,路过的热心市民立即报了警。好在火势不大,章子龙和同事很快就将火扑灭。为不留隐患,他们又匆匆返回了转,看是否还有人在放烟花鞭炮。

水务抢修班组:守护假期供水“生命线”

本报(记者解慧)爆竹声中一岁除,在广大市民为一桌美味年夜饭忙得热火朝天之际,荆州水务集团有限公司的抢修班组正守护着古城的供水“生命线”,保障春节期间用水安全。1月26日凌晨2时,荆州水务集团供水调度系统报警,东方大道工业园区水压大幅下降。管网部湘湖班班长抢修班火速赶往现场勘察。当测漏员勘察到亿佰玻璃股份有限公司对面的花圃时,发现花圃内已水流成河,一棵大树下有大量自来水涌出,现场初步判定为DN600主管破裂。抢修人员一面向公司汇报情况,一面紧急制定抢修方案,并协调相关部门和人员做好配合准备,通知沿线用户储水,运送机器设备和材料。由于施工区域涉及绿化等诸多管线单位,他们紧急通知

环卫工人:用双手扮靓城市大街小巷

本报(驻荆州经开区记者刘娟 通讯员王娟)春节假期,荆州经开区660余名环卫工人坚守工作岗位,用双手扮靓城市大街小巷,成为节日里一道别样的风景。“春节期间,每天垃圾清运量较平日增多,清运清扫工作量也显著加大。”张雪峰是荆沙大道路段管理员,每天早6点至晚9点,他都要带领环卫工人,对负责区域进行清扫和全天巡回保洁,清扫落叶打包清运,及时清理路面上的烟头、废纸屑、烟花爆竹残留物等杂物。渔龙桥垃圾中转站管理员刘超也每日坚守岗位,清扫站内外地面和垃圾转运箱,组织垃圾收集车有序进站倾

荆舞古城闹新春(张梦瑶 摄)



①石首市团山寺镇过峡岭村,民俗茶萃迎新年。(本报签约摄影师 郑启柏 傅潘明 摄)
②石化机械沙市钢管分公司员工坚守岗位。(蔡繁 摄)
③畅游方特,欢乐爆棚。(潘路 摄)
④文化进万家,幸福中国年。(柯以鹏 摄)